TRU​ỜNG TIỂU HỌC LONG BIÊN             Thứ      ngày     tháng 9 năm 2022                                                                

Họ và tên GV: Ngô Thị Phương             
Lớp: 2 - Tuần: 1; 2 – Tiết 1; 2/35                        KẾ HOẠCH BÀI DẠY
Môn học: Mĩ thuật                                                        
CHỦ ĐỀ 1: ĐẠI DƯƠNG MÊNH MÔNG (6 TIẾT)
BÀI 1: BẦU TRỜI VÀ BIỂN (2 tiết)

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:

* Học sinh biết, hiểu được:
· Kể tên được một số màu đậm, màu nhạt. Nêu được cách phối hợp các màu đậm, màu nhạt trong các sản phẩm mĩ thuật.
* Học sinh vận dụng được: 

- Tạo được sản phẩm mĩ thuật về cảnh vật và sự sống dưới đại dương theo hình thức vẽ, xé và cắt, dán.
- Sử dụng được các màu cơ bản; màu đậm, màu nhạt trong thực hành, sáng tạo.
* Phát triển năng lực phẩm chất: 

· Cảm nhận được sự hài hòa, chuyển động của chấm, nét, hình, màu,...trong sản phẩm mĩ thuật.
· Nhận ra được vẻ đẹp của đại dương, yêu thiên nhiên và có ý thức giữ gìn môi trường sạch, đẹp.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Chuẩn bị của GV : 
· Ảnh, tranh vẽ bầu trời và biển.
-  Giáo án điện tử, video bài giảng, Video về các con vật dưới đại dương.
2. Chuẩn bị của HS:
·  Sách Mĩ thuật 2.
· Giấy vẽ, bút chì, tẩy, kéo, hồ dán…
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Thời gian
	Nội dung các hoạt động dạy học
	Phương pháp - hình thức tổ chức các hoạt động dạy học tương ứng
	Đồ dùng

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	

	35’

1-2ph

	TIẾT 1
A. Hoạt động mở đầu: Khởi động
	· GV: Cho HS hát bài hát đầu giờ.


	· HS hát đều và đúng
nhịp.


	Video bài hát

	5ph
	B. Hoạt động hình thành kiến thức mới:

HĐ1: Khám phá.
*MT: HS gọi tên được các màu.Pha được màu và chỉ ra được màu cho cảm giác đậm, nhạt.

	- Gv yêu cầu HS quan sát video bài giảng.

- GV yêu cầu Hs quan sát bảng màu trang 6 trong SGK và trả lời câu hỏi:
? Kể tên các màu sắc trong bảng màu?

? Theo em trong bảng màu, màu nào là màu đậm, màu nảo là màu nhạt?
· GV sử dụng màu cơ bản
pha với nhau cho HS quan sát:
? Sau khi pha những cặp màu cơ bản ta có những màu gì?

? Nhóm màu pha với màu vàng cho ta cảm giác đậm hay nhạt?

? Màu xanh lam, xanh lá, tím, cho ta cảm giác gì?

? Màu đỏ, nâu, cam cho ta cảm giác gì?

GV chốt: Các màu cơ bản có thể pha trộn với nhau để tạo ra các màu sắc mới có độ đậm nhạt khác nhau. Màu sắc có thể tạo nên độ đậm nhạt trong tranh.
	· Hs quan sát bảng

màu trong video bài giảng, SGK và trả lời:
· Hs kể tên các màu có

trong bảng màu.

· HS trả lời theo hiểu

biết.

· HS quan sát.

· HS kể tên những

màu tạo thành sau khi pha các cặp màu cơ bản với nhau.

· HS trả lời theo sự

hiểu biết cá nhân.

· HS trả lời theo cảm

nhận.

· HS lắng nghe.
	- Giáo án điện tử, video bài giảng,
SGK.



	5ph


	HĐ2: Kiến tạo kiến thức - kĩ năng.
* MT: Biết vẽ được bức tranh bầu trời và mặt biển có sử dụng màu đậm, màu nhạt.

	· GV yêu cầu HS quan sát
hình minh họa trang 7 SGK thảo luận nhóm để nhận biết cách vẽ bầu trời và biển theo câu hỏi:
? Có mấy bước để vẽ tranh về bầu trời và mặt biển?

? Bước nào được vẽ bằng nhiều nét?

? Bước nào có vẽ bằng màu đậm, màu nhạt?
· GV chốt:Có 3 bước để
thực hiện vẽ tranh bầu trời và mặt biển:
+ B1: Vẽ nét tạo ranh giới giữa bầu trời và mặt biển.

+ B2: Vẽ hình mặt trời, tia nắng và sóng nước bằng nét màu.

+ B3: Vẽ màu cho phù hợp với bầu trời và mặt biển.

· GV minh họa cho HS

quan sát, nắm rõ hơn cách vẽ bầu trời và mặt biển.

· GV cho HS xem một số

bài vẽ bầu trời và mặt biển.
	· HS quan sát hình
minh họa trang 7 trong SGK và thảo luận nhóm theo bàn.
· Đại diện các nhóm
trình bày phần thảo luận.
· HS nhóm khác nhận
xét, bổ sung.
· HS lắng nghe.
· HS quan sát.

· HS xem tranh.
	Giáo án điện tử, video bài giảng, SGK, tranh ảnh bầu trời và mặt biển.

	16-18ph


	HĐ3: Luyện tập - sáng tạo.
*MT: HS vẽ sáng tạo được bức tranh bầu trời và mặt biển theo sử dụng màu sắc phù hợp.

	· GV gợi ý cho HS luyện

tập, sáng tạo qua câu hỏi gợi ý:

? Em chọn những màu nào để vẽ bầu trời? Màu nào để vẽ mặt biển? Vì sao?

? Màu nào pha với màu nào để được màu có cảm giác nhạt?

? Tại sao mặt biển lại có màu đậm?

· GV khuyến khích HS
thực hành bài vẽ bầu trời và mặt biển.
	· HS lắng nghe gợi ý.
· HS trả lời theo hiểu
biết của bản thân.
· HS trả lời.
· HS trả lời.

· HS làm bài vẽ bầu

trời và mặt biển.
	- Giấy vẽ, màu vẽ.

	5ph


	HĐ4: Phân tích - đánh giá.
*MT: HS trưng bày sản phẩm, chia sẻ, phân tích đánh giá được sản phẩm của mình, của bạn.
	· GV hướng dẫn HS trưng

bày trên bảng.
· GV yêu cầu HS lên bảng

giới thiệu, chia sẻ về sản phẩm của mình.
? Em ấn tượng với sản phẩm nào? Vì sao?

? Em đã vẽ được những hình ảnh gì trong tranh?
? Em thích nhất chi tiết nào ở sản phẩm của mình? Của bạn?

? Em còn muốn điều chỉnh và vẽ thêm hình ảnh gì ở bức tranh của mình để sản phẩm đẹp hơn?

· GV nhận xét sản phẩm và

phần chía sẻ, nhận xét của HS. Khen ngợi HS tích cực làm bài trong giờ học.
	-   HS trưng bày sản

phẩm theo hướng dẫn của GV.
· Một vài HS lên giới

thiệu, chia sẻ về sản phẩm của mình.
· HS khác nhận xét,

bổ sung.

· HS trình bày 

· HS chía sẻ theo cảm

nhận.

· HS nghe, ghi nhớ để

điều chỉnh sản phẩm của mình.
	- Sản phẩm của HS

	2ph
	HĐ5: Vận dụng - phát triển.
*MT: HS nhận biết được các thời điểm trong tranh.
	- GV cho HS xem hình ảnh

về các thời điểm sáng, tối, trời nắng, trời mưa để thảo luận về đậm, nhạt qua các câu hỏi gợi ý:
? Màu sắc đậm, nhạt trong thiên nhiên cho ta cảm giác thế nào về thời gian trong ngày?

? Khi trời sắp mưa khung cảnh thường có màu sắc như thế nào?

? Bức ảnh nào cho ta cảm giác nhiều màu nhạt?

? Bức ảnh nào có màu đậm, màu nhạt xen kẽ?

GV chốt: Đậm, nhạt của màu sắc trong tranh có thể diễn tả được thời gian trong tranh.
	· HS xem ảnh, thảo

luận tìm hiểu về màu sắc, độ đậm, nhạt của màu sắc trong các bức ảnh.
· Đại diện nhóm trình

bày phần thảo luận.

· HS nhóm khác nhận

xét.
	Tranh

ảnh SGK.

	
	Dặn dò

KẾT THÚC TIẾT 1
	·  Gv nhắc Hs giữ sản phẩm

tiết này để sử dụng làm bài tiếp ở tiết sau. Chuẩn bị đồ dùng cho tiết học sau.
	· HS nghe, thực hiện

theo yêu cầu của GV.
	

	35’

1-2ph


	TIẾT 2

A. Hoạt động mở đầu: Khởi động
	· GV: Cho HS hát bài hát đầu giờ.


	· HS hát đều và đúng
nhịp.


	Video bài hát

	2-3ph
	B. Hoạt động hình thành kiến thức mới:

HĐ1: Khám phá.

*MT: HS nhận biết được tranh hoàn thành và tranh chưa hoàn thành, chỉ ra được vẻ đẹp của bức tranh hoàn thành.
	- Gv yêu cầu HS quan sát video bài giảng.

- Hoàn thành tiếp tranh bầu trời và biển.
· GV: Cho HS hát bài hát

đầu giờ.

· GV cho HS quan sát một

số bức tranh vẽ bầu trời và biển đã hoàn thành và chưa hoàn thành, đưa câu hỏi:

? Em thích bức tranh nào? Vì sao?

· GV chốt: Để có bức tranh

đẹp chúng ta cần vẽ đầy đủ hình ảnh chính, phụ và tô màu có đậm nhạt kín tranh.
	· HS hát đều và đúng
nhịp.
· HS quan sát tranh,
và trả lời câu hỏi.

· HS trả lời câu hỏi.
· HS khác nhận xét,
bổ sung.

· HS lắng nghe, ghi
nhớ.
	- Giáo án điện tử, video bài giảng,
Tranh, ảnh.



	3-5ph


	HĐ2: Kiến tạo kiến thức - kĩ năng.
* MT: HS biết cách vẽ thêm hình ảnh và tô màu cho bức tranh của mình.

	- Gv yêu cầu HS quan sát video bài giảng.
· GV yêu cầu hs trưng bày

sản phẩm tiết trước lên bảng.
· Đưa câu hỏi gợi ý:

? Bức tranh em vẽ chủ đề nào? Có những hình ảnh gì trong tranh?

? Em đã vẽ được những hình ảnh gì?

? Em sẽ vẽ thêm hình ảnh gì cho bức tranh?

? Em định dùng những màu sắc gì để tô vào các hình ảnh trong tranh và màu nền?

GV chốt: Để hoàn thành bức tranh của mình, các con cần vẽ thêm những hình ảnh còn thiếu và tô màu hài hòa kín bức tranh.
	· HS trưng bày sản

phẩm tiết trước.
· Một vài HS quan sát

tranh của mình và trả lời câu hỏi gợi ý của Gv.
	- Giáo án điện tử, video bài giảng,
- Sản phẩm tiết trước.

	8-10ph


	HĐ3: Luyện tập - sáng tạo.
*MT: HS vẽ sáng tạo thêm hình ảnh để hoàn thiện bức tranh bầu trời và mặt biển theo ý thích sử dụng màu sắc phù hợp.
	· GV gợi ý cho HS luyện

tập, sáng tạo qua câu hỏi gợi ý:

? Em vẽ thêm những hỉnh ảnh gì cho bức tranh sinh động hơn?

? Em sẽ sử dụng màu sắc gì cho những hình ảnh đó?

· GV khuyến khích HS
hoàn thành bài vẽ bầu trời và mặt biển.
	· HS lắng nghe gợi ý.
· HS trả lời theo ý

thích của bản thân.
· HS trả lời.
· HS vẽ hoàn thành
bài vẽ bầu trời và mặt biển.
	- Sản phẩm tiết trước, bút chì, màu vẽ.

	8-10ph


	HĐ4: Phân tích - đánh giá.
*MT: HS trưng bày sản phẩm, chia sẻ, phân tích đánh giá được sản phẩm của mình, của bạn.
	· GV hướng dẫn HS trưng

bày sản phẩm theo nhóm trên bảng.

· GV yêu cầu HS lên bảng

giới thiệu, chia sẻ về sản phẩm của mình.

· GV nêu câu hỏi thảo luận

để HS nhận biết thêm vẻ đẹp trong cách phối hợp màu sắc:

? Em ấn tượng với sản phẩm nào? Vì sao?

? Sản phẩm của bạn có những màu nào là màu đậm? Màu nào là màu nhạt?

? Em thích nhất chi tiết nào ở sản phẩm của mình? Của bạn?

? Em còn muốn điều chỉnh gì ở sản phẩm của mình để sản phẩm rõ đậm, nhạt hơn?

· GV nhận xét sản phẩm và

phần chía sẻ, nhận xét của HS. Khen ngợi HS có những SP đẹp, động viên HS điều chỉnh sản phẩm chưa đẹp về màu sấc để HS điều chỉnh lại cho đẹp hơn.
	-   HS trưng bày sản

phẩm theo hướng dẫn của GV.

· Một vài HS lên giới

thiệu, chia sẻ về sản phẩm của mình.

· HS thảo luận nhóm

theo câu hỏi gợi ý.

· Đại diện nhóm trình

bày thảo luận.

· HS khác nhận xét,

bổ sung.

· HS trình bày 

· HS chía sẻ mong

muốn.

· HS nghe, ghi nhớ để

điều chỉnh sản phẩm của mình.
	- Sp học sinh



	4-5ph
	HĐ5: Vận dụng - phát triển.
MT: Hs nắm được cách xé dán tranh bầu trời và mặt biển.
	· GV dùng giấy màu hướng dẫn học sinh xé dán tranh bầu trời và mặt biển đơn giản. Diễn tả màu sắc của bầu trời và mặt biển theo cảm xúc cá nhân.
	· HS quan sát, ghi nhớ. Về nhà tập làm theo.
	- Giấy A4, giấy màu, hồ dán

	1ph
	Dặn dò

KẾT THÚC TIẾT 2
	· Chuẩn bị đồ dùng cho tiết

học sau.
	· HS nghe, thực hiện

theo yêu cầu của GV.
	


ĐIỀU CHỈNH KẾ HOẠCH BÀI DẠY ( Sau tiết dạy, ghi chép điều chỉnh nếu có) : ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………….
	Môn: Mĩ thuật lớp 2
	Thứ ba ngày 7 tháng 9 năm 2021

PHIẾU HDH TUẦN 1



CHỦ ĐỀ 1:  ĐẠI DƯƠNG MÊNH MÔNG  (6 tiết)
BÀI 1: BẦU TRỜI VÀ BIỂN (T1)
PHẦN I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
* Học sinh biết, hiểu được:
- Kể tên được một số màu đậm, màu nhạt. Nêu được cách phối hợp các màu đậm, màu nhạt trong các sản phẩm mĩ thuật.
* Học sinh vận dụng được: 

- Tạo được sản phẩm mĩ thuật về cảnh vật và sự sống dưới đại dương theo hình thức vẽ, xé và cắt, dán.

- Sử dụng được các màu cơ bản; màu đậm, màu nhạt trong thực hành, sáng tạo.
* Phát triển năng lực phẩm chất: 

- Cảm nhận được sự hài hòa, chuyển động của chấm, nét, hình, màu,...trong sản phẩm mĩ thuật.
- Nhận ra được vẻ đẹp của đại dương, yêu thiên nhiên và có ý thức giữ gìn môi trường sạch, đẹp.
PHẦN II: HƯỚNG DẪN HỌC
- Học sinh xem video bài giảng để lĩnh hội kiến thức và nắm được cách làm bài.

- Học sinh tham khảo sách học MT lớp 2 để có thêm hiểu biết về chủ đề. 

* Thực hành làm bài:

Các con thực hành vẽ một bức tranh về “ Bầu trời và biển” 

- Lưu ý Hs vẽ hình ảnh và bối cảnh phù hợp

- Sử dụng đường nét, màu sắc phù hợp với chủ đề
- Phối hợp màu săc hài hòa 

 * HS quan sát cách thực hiện trong video

- Học sinh thực hành làm bài tại nhà trên giấy A4.

- Khi các con hoàn thành bài nhớ ghi đầy đủ họ tên và nhờ bố mẹ chụp ảnh lại để gửi bài cho cô giáo vào ngày thứ 6 trong tuần.

- Các con nhớ lưu giữ bài cẩn thận khi nào đi học trở lại nộp bài cho cô giáo (các con lưu các bài đã hoàn thành vào một túi riêng của môn mĩ thuật để không bị thất lạc nhé)

	Môn: Mĩ thuật lớp 2
	Thứ ba ngày 14 tháng 9 năm 2021

PHIẾU HDH TUẦN 2



CHỦ ĐỀ 1:  ĐẠI DƯƠNG MÊNH MÔNG  (6 tiết)
BÀI 1: BẦU TRỜI VÀ BIỂN (T2)
PHẦN I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
* Học sinh biết, hiểu được:
- Kể tên được một số màu đậm, màu nhạt. Nêu được cách phối hợp các màu đậm, màu nhạt trong các sản phẩm mĩ thuật.
* Học sinh vận dụng được: 

- Tạo được sản phẩm mĩ thuật về cảnh vật và sự sống dưới đại dương theo hình thức vẽ, xé và cắt, dán.

- Sử dụng được các màu cơ bản; màu đậm, màu nhạt trong thực hành, sáng tạo.
* Phát triển năng lực phẩm chất: 

- Cảm nhận được sự hài hòa, chuyển động của chấm, nét, hình, màu,...trong sản phẩm mĩ thuật.
- Nhận ra được vẻ đẹp của đại dương, yêu thiên nhiên và có ý thức giữ gìn môi trường sạch, đẹp.
PHẦN II: HƯỚNG DẪN HỌC
- Học sinh xem video bài giảng để lĩnh hội kiến thức và nắm được cách làm bài.

- Học sinh tham khảo sách học MT lớp 2 để có thêm hiểu biết về chủ đề. 

* Thực hành làm bài:

Các con thực hành xé dán một bức tranh về “ Bầu trời và biển” 

- Lưu ý Hs xé dán hình ảnh và bối cảnh phù hợp

- Sử dụng đường nét, màu sắc phù hợp với chủ đề
- Phối hợp màu săc hài hòa 

 * HS quan sát cách thực hiện trong video

- Học sinh thực hành làm bài tại nhà trên giấy A4.

- Khi các con hoàn thành bài nhớ ghi đầy đủ họ tên và nhờ bố mẹ chụp ảnh lại để gửi bài cho cô giáo vào ngày thứ 6 trong tuần.

- Các con nhớ lưu giữ bài cẩn thận khi nào đi học trở lại nộp bài cho cô giáo (các con lưu các bài đã hoàn thành vào một túi riêng của môn mĩ thuật để không bị thất lạc nhé)
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